

甘肃日报

GANSU RIBAO

中共甘肃省委机关报 第27699期
国内统一连续出版物号:CN 62-0001 代号:53-1



今日4版 甘肃日报社出版
2025年5月2日 星期五 农历乙巳年四月初五

新华社记者 杨依军 朱超
成欣 邵艺博

当历史进入2025年，世界比以往更加渴望稳定性、领导力和方向感，人们纷纷把目光投向中国。

“大国要有大国的样子，要有大国的胸怀和担当。”习近平主席以大国大党领袖、世界级领袖的历史视野和时代担当，引领中国特色大国外交坚定站在历史正确的一边、人类文明进步的一边，以中国的稳定性为全球战略稳定提供有力支撑，以中国的确定性应对世界上层出不穷的不确定性。

在元首外交引领下，中国高举人类命运共同体光辉旗帜，在这个春天书写同世界双向奔赴、相互成就的新篇章。

“像走亲戚一样常来常往”

“乌苏里江来长又长，蓝蓝的江水起波浪……”

春节刚过，2月7日中午，黑龙江哈尔滨太阳岛宾馆，40名身着中外民族服装的少年儿童唱起《乌苏里船歌》，欢迎出席哈尔滨亚冬会开幕式的国际贵宾。

当天，第九届亚洲冬季运动会在哈尔滨隆重开幕。习近平主席同文莱苏丹哈桑纳尔、吉尔吉斯斯坦总统扎帕罗夫、巴基斯坦总统扎尔达里、泰国总理佩姆坦、韩国国会议长禹元植等亚洲多国领导人，共同见证这场冰雪盛会。

是体育盛会，也是亚洲团结合作的盛会。正如习近平主席在欢迎宴会致辞中指出的：本届亚冬会以“冰雪同梦、亚洲同心”为主题，承载着亚洲人民对于和平、发展、友谊的共同愿望和追求。

和平、发展、友谊，亚洲人民的共同心声，在世界愈发变乱交织的形势下，显得尤为珍贵。

随着中国发展的外部环境发生显著变化，周边在中国外交全局中的首要地位进一步凸显，世界最大发展中国家提出以全球视野审视周边。首场主场外交汇聚亚洲宾朋，首次出访也选择了周边邻国。

越南首都河内，红旗猎猎。“习近平同志，您好！”“又见面了！”习近平总书记的手同越共中央总书记苏林的手紧紧握在一起。隆重热烈的欢迎仪式，夹道欢迎的各界群众，彰显“同志加兄弟”的特殊情谊。

4月14日至18日，习近平主席对越南、马来西亚、柬埔寨进行国事访问。五天四夜，密集出席近30场活动，深刻阐释

大 国 应 有 的 样 子

——2025年春季中国元首外交纪事

睦邻、安邻、富邻、亲诚惠容、命运与共理念方针，擘画中国同周边国家共促稳定繁荣新图景。

“构建人类命运共同体，首先要从亚洲做起。”加快构建具有战略意义的中越命运共同体，构建高水平战略性中马命运共同体，将中柬关系定位提升为新时代全天候中柬命运共同体——访问期间，中国同三国双边命运共同体建设再上新台阶。

越南把接待习近平总书记访问作为“今年最重要外交议程”；马来西亚最高元首易卜拉欣在国家王宫举行盛大欢迎仪式，总理安瓦尔亲赴机场迎送；柬埔寨国王西哈莫尼登基20年来首次赴机场迎接外国贵宾，并向习近平主席颁授“柬埔寨王国民族独立大项链级勋章”……

最高规格礼遇、最隆重热烈安排，展现出发自内心的真实情谊，也传递出世界剧变之际周边国家加强对华关系的普遍意愿。

45、26、37——访问期间，中国同越、马、柬三国签署“创纪录”的108份合作文件。既有传统领域合作，也有新质生产力领域的携手。中国同周边国家互利合作不断拓展，正在形成更为紧密的共生、协同发展格局。

“亲望亲好，邻望邻好”“强不执弱，富不侮贫”“像走亲戚一样常来常往”……亲仁善邻、讲信修睦的大国睦邻之道，不仅对中国和亚洲的和平发展具有深远影响，对于当今世界国际关系演进也具有强烈现实意义。

4月8日至9日，新中国历史上首次中央周边工作会议在北京召开，习近平总书记出席会议并发表重要讲话。在同周边关系“近代以来最好的时期”，也是“周边格局和世界变局深度联动的重要阶段”，中国发出“携手周边国家共创美好未来”的大国宣言。

以建设和平、安宁、繁荣、美丽、友好“五大家园”为共同愿景，以睦邻、安邻、富邻、亲诚惠容、命运与共为理念方针，以和平、合作、开放、包容的亚洲价值观为基本遵循，以高质量共建“一带一路”为主要平台，以安危与共、求同存异、对话协商的亚洲安全模式为战略支撑……

国际媒体评论：当个别大国重演威胁吞并邻国的陈旧戏码，中国向世界展现了什么才是大国同邻国相处的正确之道。

大国与周边如何相处，折射出大国的世界观、秩序观和价值观。在元首外交引领下，尊重各自发展道路、支持彼此核心利益、相互提供战略支撑，日益成为中国同周边国家关系的鲜明特征。

(转3版)

强信心 看发展
招商引资拼落地

根植沃土 绿色产业茁壮成长

新甘肃·甘肃日报记者 杨唯伟

随着甘肃索莹科技有限公司“抗凝冰”系列产品生产项目2024年12月正式投产，定西抗凝冰产业迅速崭露头角，为保障冬季道路行车安全提供了全新的解决方案。

近日，走进位于定西市安定区岷北工业园区的甘肃索莹科技有限公司，厂房内工人有序调试着机器，为接下来的生产作准备。总经理王东刚一边耐心指导，一边向我们介绍：“我们是一家面向全国、走向全球的融雪抗凝冰解决方案技术服务商和科技公司，是绿色工厂、零碳工厂。”

冬季道路结冰一直是困扰交通安全的难题，传统采用撒盐融雪和机械铲雪方式。能否防止冰雪在路面形成或加速其融化？抗凝冰产品由此而生。

零下15摄氏度、零下20摄氏度、零下30摄氏度……指着展示台上标注着不同温度的抗凝冰产品，王东刚介绍道：“抗凝冰颗粒产品是一种新型

道路材料，在新建道路或养护路面时，与沥青混合料搅拌在一起，铺设在道路面上，抑制路面结冰。抗凝冰产品替代了撒盐融雪和人工机械铲雪的被动养护，更便捷、安全。”

“我们使用的是环境友好型材料，对道路周边的植被、土壤、水源不会造成任何破坏。”王东刚说，公司一期项目年产10万吨，年产值15亿元。

值得一提的是，该企业从洽谈合作、开工建设到顺利投产不到一年时间。“去年4月办证、7月项目动工建设、12月投产，实现了当年立项、当年投产的目标。”王东刚坦言，这离不开当地良好的营商环境和快速便捷的办事效率。

安定区专门成立政务服务专班，优化审批流程，高效解决企业建设过程中的各类难题，确保项目顺利推进。项目投产后，当地政府又通过政策扶持、搭建合作平台等方式，帮助企业拓展市场，增强竞争力。

“我们陆续享受到政策奖补资金100多万元，平时有关部门总是主动对接，大到项目落地，小到住宿吃饭，都及时帮我们解决遇到的问题，才有了这样好的发展基础。”王东刚说。

“之所以选择在安定区投资建厂，也是考虑要将抗凝冰产品打入甘肃、青海、宁夏、陕西等市场，在安定区建设生产线，可以极大节约运输成本。”王东刚说。

在厂房内的一面墙上，挂满了各种专利证书。“公司依托清华大学、北京交通大学、山东交通大学等国内领先的技术研发团队，以科技创新提升核心竞争力，为冬季交通安全保驾护航。

公司现有国际发明专利2项、国内发明专利8项、实用新型专利11项。去年

被评选为定西市优秀创新型企业。”

王东刚说，公司依托清华大学、北京交通大学、山东交通大学等国内领先的技术研发团队，以科技创新提升核心竞争力，为冬季交通安全保驾护航。

在厂房内的一面墙上，挂满了各种专利证书。“公司依托清华大学、北京交通大学、山东交通大学等国内领先的技术研发团队，以科技创新提升核心竞争力，为冬季交通安全保驾护航。

公司现有国际发明专利2项、国内发明专利8项、实用新型专利11项。去年

被评选为定西市优秀创新型企业。”

王东刚说，公司依托清华大学、北京交通大学、山东交通大学等国内领先的技术研发团队，以科技创新提升核心竞争力，为冬季交通安全保驾护航。

公司现有国际发明专利2项、国内发明专利8项、实用新型专利11项